

文明与你同行 创建从我做起

海口创建全国文明城市、国家卫生城市系列报道

2016年4月21日 星期四 责编/温锦清 美编/纪建东

09

记者夜访海岸路 个别商铺门前仍存乱象

夜访双创
系列报道



▲ 商铺门前随意晾晒的衣服。



▶ 瓜子嗑了一地也不见打扫。

南国都市报4月20日讯(记者 王天宇 文/图)“整改后的海岸路步行街,夜晚还是存在不少乱象,希望相关部门能够重视。”19日,有市民向南国都市报记者爆料。记者19日晚走访海岸路步行街,发现大部分沿街商铺卫生状况较好,但个别商铺门前仍存在垃圾未及时清理以及出店经营的现象。

19日晚9时许,记者从海甸岛人民大道拐进海岸路步行街,此时道路两侧的行人不多,但沿街商铺仍处于营业状态。记者在一家拉面馆门前看到,由于食客不多,餐馆的两位工作人员便在门口人行道上摆上一张桌子喝茶聊天,同时还嗑着瓜子,瓜子皮嗑了一地也不见有打扫的意思。

“海口在‘双创’,你们这样将瓜子皮嗑一地没人管吗?”记者询问。其中一位男子称,他们只是在外面休息一下,扔到地上的瓜子皮一会就会打扫。

此外,在一家快要打烊的餐馆门前,一些存留在门前的垃圾一直无人打扫。记者提醒后,店老板才拿起扫把开始打扫。

除了上述乱象,记者当天晚上走访还发现,个别商铺门前还有随意晾晒衣服、电动车

乱停放的情况。

“海岸路步行街因脏乱差,上个星期曾被媒体曝光,为此,辖区街道等部门进行了整改。”正在散步的附近居民王女士说,晚上的步行街还是存在一些问题,主要是个别商户不自觉,忽视了一些细节问题。

在当晚的走访中,记者遇到了辖区街道、社区工作人员正在海岸路步行街巡查。记者将上述问题反映给工作人员后,工作人员一一对违反门前三包的商铺进行了劝导。大部分商户也都积极配合整改,但还是有个别商户对工作人员的劝导置之不理,依旧我行我素。

对于个别商铺门前仍存在乱象一事,美兰区人民路街道办事处有关负责人表示,每天辖区的工作人员都会对该路段进行巡查,对不落实门前三包的商铺进行劝导。有时沿街商户还会和工作人员打游击战,工作人员前来巡查,商户就会把出店经营的物品搬回屋里,而工作人员一走,他们还会把物品搬到门外。

“一些商户对‘双创’的认识不是一天两天就能改变的,接下来我们会积极对其进行宣传教育,从而慢慢改变商户们对‘双创’的认识。”该负责人说。

海口“公安+N”交通整治再发力 交通违法行为录入诚信系统的范围扩大了

南国都市报4月20日讯(记者田春宇 通讯员陈烽)海口自3月9日开展交通集中整治以来,已查处各类交通违法行为近11万起。海口警方将进一步加大对商业广场、农贸市场、学校、医院、车站、码头等重点区域以及静态停车场的整治力度,推行“公安+N”交通综合治理模式,进一步扩大交通违法行为录入诚信系统的范围。

据悉,自3月9日海口警方开展交通乱象大整治行动40天来,共查处交通违法行为10.9399万起,查扣电动自行车1.2219万辆、摩托车1738辆、三轮车354辆,查处货车交通违法6065起,将交通违法行为人信息录入诚信档案9252人次。

海口警方表示,下一步将把各商业广场、农贸市场、学校、医院、车站、码头等重点地区和交通枢纽,特别是各辖区交通乱象较为突出、难治理的地点作为整治的重点区域;将电动自行车“九不准”,机动车和行人“三不准”,摩托车、“三车”、农机车违法入市,行人乱穿马路和车窗抛物、驾车接打电话等常见的不文明交通违法行为以及静态停车场内停放超标电动自行车、摩托车和“三车”等违法车辆作为整治重点。

此外,海口警方还将进一步扩大交通违法行为录入诚信系统的范围,在原有23项交通违法行为的基础上,增加酒驾、事

故逃逸、交通刑事案件、驾驶套牌车、驾驶无牌车、非法改装车辆等突出违法行为人的信息录入。将交通违法行为信息录入市公安局警务信息综合管理平台,载入个人诚信档案,各派出所今后在出具无违法犯罪记录证明时,也要把交通违法情况如实说明。

海口警方表示,目前,海口交通整治实行由交警牵头,以辖区分局、城警、城管、联防队为主力,全民参与的“公安+N”交通治理机制,重点覆盖广场、商业中心、人口密集区、重要场所、主要道路等区域,实现镇(街)辖区交通管理社会化。

爸爸请把烟头装袋里 龙华小学生给烟民爸爸送环保烟袋

南国都市报4月20日讯(记者纪燕玲 通讯员陈安宇 洗欣欣)“爸爸,以后在外面抽烟别忘了把烟头放在烟袋里,不能再扔在路上了。”今天上午,海口市解放西路九小5年级的小湘给爸爸送了一个烟袋,让烟民爸爸随身带着以后不要乱丢烟头。海口市龙华区在全区教育系统开展小手拉大手争做文明市民暨“文明从烟头入袋开始”主题教育活动。

海口市第9小学相关负责人介绍,根据统计,全校1000多名学生中大约有四成学生家长爱抽烟。目前这些学生家长都已收到了孩子送上的烟袋,在提醒他们少抽烟的同时,最大限度地保护城市环境。

海口一交警带伤上岗 一天内制服2名暴力抗法者

南国都市报4月20日讯(记者田春宇)20日上午,走起路来有些跛脚的海口公安交警支队龙华大队四中队中队长熊远圣在执勤队伍中引人注目。原来他是因为两天前连续制服两个交通暴力抗法者而受伤。

18日10时许,熊远圣带队在路面整治违规电动车和违法入市摩托车,发现一辆无牌摩托车时,民警当即拦截。但驾驶人徐某情绪激动,突然拿起车上的防盗锁打砸摩托车。熊远圣上前制止,并要求当事人出示相关证件,但徐某拒不配合,熊远圣责令其提供身份证号码进行查询。

在查询过程中,徐某突然撒腿就跑,熊远圣立即组织人员拦截,最终将徐某制服。“他拳打脚踢的,期间我的腿被他踢到。”熊远圣介绍,经过查询得知,徐某提供的身份证号码及姓名都不存在,熊远圣责令其重新提供正确的身份证号码和姓名,查询后发现徐某的驾驶证只允许驾驶小型汽车。

最终,徐某因驾驶与准驾车型不符车辆以及未悬挂号牌两项违法行为,被交警部门处以行政拘留15日,罚款1100元。

大约6小时后,一辆无牌电动车不配

合交警执法,车主坐在车上不动,最终被强制人车分离。但该车主竟然到附近工地找到一个扳手和铁管返回现场,并打电话叫其哥哥到场,以其不懂法为由无理取闹、谩骂并威胁执勤人员。“我们上前控制抗法车主的时候,虽然工具已被打掉,但没有躲过他反抗时的拳脚。”熊远圣说,最终该车主因妨碍执法被行政拘留15天。

“执法过程中难免遇到不理解,但市民采取撒泼耍赖的方式,不仅无法逃避处罚,反而会因触犯其他法规而受到更重的处罚。”熊远圣呼吁市民文明出行。

美兰区城市管理出新招 “美兰一家人”市民观测评选活动启动

南国都市报4月20日讯(记者王忠新)4月20日上午,由海口市美兰区“双创”工作指挥部主办,海口广播电视台双创频道承办的2016“美兰一家人”市民观测评选活动拉开帷幕。

据了解,本次活动以全区13个镇街发动抽选的热心市民为主体,联合海口广播电视台市民评议团成员,共同组成“美兰家人团”。他们将利用周末业余时间深入走访,对镇街的道路、市场、疏导点、社区和“三无”小区管理进行观测,听取镇街有特色的做法和好的管理经验,促进镇街对自身“双创”工作的认识,助推全区“双创”工作向纵深发展。